Site : http://francois.schulhof.perso.neuf.fr/cours_maths/

Exercices - Niveau Quatrieme — RESOUDRE UNE EQUATION

Exercice 1:

1-Le nombte 1 est-d solution de I'équation —2x +4="7-3x 7 Justifier.

2-Le nombrea 0 est-1l solution de I'équation 1 - 5x =21 - 3x 7 Justifier.

3-Le nombre -7 est-il solution del'équation 1 —5x =36 7 Justifier.

Exercice 2:

Tous les cubes ont |2 méme masse. La balance esten équilibre.
On appelle x 12 masse d'un cube.
Mettre en équation le probléme puis, détermmer la masse d'un cube 7

Exercice 3:

Resoudreles equations suivantes:

=3=x+2
x+5=2x~-1
=x+1l=5x+(-13)
Sx-6=5x+4

2x+2=2x+2
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Exercice 4:

Reésoudreles equations suivantes:
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Exercice 5:

Résoudrales équations survantss:
x+(x=10)+2(x-10+2)=-4

3x-1)=52x-3)

4(-5=3-+1)
3(x+)=5x+2-2(x+1)
8x-3(x-2)=10+5(1-2

32x+D=5%x+2-20x+1)

Exercice 6:
La figure ci-dessous représents um terram rectangulaire ABCD. L'unité de mesure est le métre.

Iestle milisu du coté [AB]. AB=100 :AD=60; AE=BF =x.

A | F
i /\ F
D C

1 - Exprmer en fonction de x 1'atre de la surface EIFCD.

2- Quelle estla valeur de x sil'are de EIFCD est égale 2 5000 m* ?
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Exercice T:

Piris donne les trois sephiémes de ses pommes 2 Venus, et le tiers 3 Junon.
Nl reste alors 25 pommes 2 distribuer !
Mettre en équation le probléme puis détermmer combien de pommes posséde Panis.

Exercice 8:

Chez le marchand de frusts et légumes, 3 oranges ot ] pommes cofitent 1,30 €.
Unkilogramme de pommes contient 5 pommes et cotite 1,60 €.

Quel est le prix d'un kilogramme doranges sachant quil v 2 5 oranges par kilogramme ?
Exercice 9:

Awourdhut, Jean 2 11 ans et Nathalie 2 26 ans.

Dans combien d'années I'age de Nathalie sera-t-il le double de celui de Jean?

Exercice 10:
L’acole de Pythagore
— «Pythagore, dis-moi combien de disciples fréquentent ton école ?

— Le voici, Polycrate : la momé étudient les mathématiques, le quart étudient la nature, le septieme
méditant en silence ;1 y 2 en plus 3 femmes. »

Trouver le nombre de disciples.

Exercice 11:

Untriangle ABC 2 un périmétrs égal 3 14 cm.

Le coté [BC] mesure 2 cm de plus que le cote [AB] et 1 cm de moms que le cote [AC].
Calculer les longueurs de 3 cotés de ce triangle.
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CORRECTION
Corrigé Exercice 9:
Aujourdhui dans x années
Jean 11 11+x
Nathalis 26 26+x

Dans x années, I'age de Nathalie serale double de celui de Jean donc 26+ x=2x(11+ 1)
On résout I'equation:

WB+r=2=x{1+1

26 +x=22+42x

26-22=2x-x

Dencl'age de Nathalie serale double de celui de Jean dans 2 ans.
Nathalie aura zlors 26 +4 =30 ans et Jean zurz slors 11 +4 =15 ans.
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Corrigé Exercice 10:

Soit ¥ le nombre de disciples de Pythagore,
La moitié étadient les mathématiques mmc%x
Le quart étudient 12 nature donc %x

Le septiéme méditent en silence donc %x

NIy a3 femmes.

On obtient 'équation suivante x-%x+%x+%x+3

Nne reste plus qu'a résoudre cette équation:

x=%x+%x+lx+3

7

2udx 7 _1x4x? 1x2x7
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56x=50x+168
56x - 50x = SOF =567 +168

Hx =168

56

%x Bx =163x%

I=E=2E
6

Pythagore a donc 28 disciples.

Ix 4T
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Corrigé Exercice 11:

Dans cat exarcice, 1a difficultd vient du chotx da I'mconnue x.
I faut choisir BC comme mconnue "prmcipale”.

Onpose BC=x

Le coté [BC] mesure 2 cm de plus que le coté [AB] donc AB=x-2

Le coté [BC] mesure 1 cm de moms que le coté [AC] donc AC=x+ |
Sachant que le pérmstre du triangle ABCestégal ald cm, ona: AB+-BC+AC= 14

Onobtient I'équation x -2 +x+x+1=14 soit 3x-1=14
Resolution de I'equation
3x-1=14

Ix oA 4 =14+1
3x=15
1

1
-'g—'x ,’b'fx-ljx-j
15

Les longueurs du triangle ABC sont AB=x-2=3cm BC=3om ot AC=x+1=6em.



